
广东2022年九年级下半年化学中考模拟完整试卷

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
国际通用的元素符号是采用元素拉丁文名称前1个或2个字母表示的。镍元素的拉丁文名称为
Niccolum，则镍的元素符号为
A. Ni B. NI C. N D. Na

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列做法不践行“绿水青山就是金山银山”这一建设生态文明理念的是

A. 乘电动公交车，提倡低碳出行 B. 增加烟囱高度，防止废气污染
C. 实施绿化工程，遏制雾霾产生 D. 回收废旧金属，节约金属资源

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
加热需垫石棉网的仪器是

A. 蒸发皿 B. 试管 C. 坩埚 D. 蒸馏瓶

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
高铁动车与电路连接的是石墨电刷，它没有体现出石墨具有的性质是

A. 导电性 B. 还原性 C. 滑腻感 D. 稳定性

5. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金”是刘禹锡的予人以哲理的诗句。下面与该诗句的本意有关
的说法错误的是

A. 淘金过程只涉及物理变化 B. “漉”相当于化学实验操作中的过滤
C. 金元素以化合物的形式存在于自然界中 D. 金的化学性质稳定，能长久保存

6. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
某“天气瓶”通过樟脑在酒精溶液中的结晶情况反映气温变化。如图为该“天气瓶”在某天气下的
状况，则瓶 内溶液一定为相应气温下的

A. 不饱和溶液
B. 浓溶液
C. 饱和溶液
D. 稀溶液

7. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
实验操作的不合理性，会影响实验结果的准确性。下面说法错误的是

A. 用湿润pH 试纸测酸雨的酸碱度，测得pH 偏大
B. 配制一定浓度溶液，用量筒量水仰视读数，配得溶液浓度偏小
C. 在测定空气氧气含量的实验中，使用直径较大的长导管会导致测得结果偏小
D. 粗盐提纯实验中，完全蒸干蒸发皿中氯化钠溶液的水分，可能导致产率偏高
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